

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2023年7月16日 星期日 今日4版
农历癸卯年五月廿九



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：许周欣

聚焦“一老一小” 托起“朝夕美好”

“一老一小”，“一老”连着“夕阳”，“一小”连着“朝阳”，都是事关千家万户的重大民生实事。

成立“一老一小”融合服务中心，优化养老服务供给，点亮未成年人“微心愿”……近年来，我市坚持把“一老一小”事业作为一项暖民心、解民忧、增民利的民生工程，时刻抓在手上，放在心上，落在行动上，以服务“一老一小”带动提升千家万户的获得感、幸福感和安全感。

“一老一小”融合服务 探索发展新路径

7月5日下午，如城街道“一老一小”融合服务中心正式揭牌投入使用。该中心分设四个板块：综合性养老服务中心、未成年人保护工作站（关爱之家）、残疾人之家、老年人助餐。四个板块共享同一场所硬件设施资源以及公共服务资源，发挥公共资源的最大化效用。涉及不同群体的专业性服务，分区分时分对象交叉进行，合中有分，确保精准适需服务，实现服务效能最大化。

如城街道将安定社区原安定幼儿园整体改造提升为“一老一小”融合

服务中心。融合服务中心总投资500多万元，能同时容纳100位老人及50名儿童开展文娱活动，主要辐射主城区安定社区、迎新社区、花园社区、秀水社区的居民。融合服务中心环境优美、功能齐全，正式运行后针对老年人、青少年、残疾人等常态化提供高质量、普惠的各项服务，做深做优普惠项目。

养老服务供给 实现“从有到优”

以群众解决“急愁难盼”问题为主线，我市不断推动养老服务设施和服务功能提档升级，通过建立健全养老服务机制、健全督查考核机制等方式，强化相关工作的过程控制和检查督查，并将养老服务设施管理、运行情况列入年度考核。

“就拿给老人喂饭来说，如果不掌握技巧，不光老人不舒服，自己也很累。”张蕾是如皋申丞护理院的一名护理员，从事养老护理工作有一段时间了，但在专业技能方面总是心有余而力不足。前段时间，张蕾参加了市民政局开展的全市养老等民政服务机构的培训，她说，通过培训，她的

专业技能得到了提升，照顾老人更加得心应手。

老有所养，离不开高素质的服务人员队伍。今年，我市加强了对全市养老等民政服务机构的培训，让养老服务人员更专业、养老服务队伍更稳固。

点亮“微心愿” 筑梦成星河

一双崭新的球鞋、一个小小的书包、一台实用的电器……这些就是留守儿童和困境儿童梦寐以求的礼物。6月，“民政你我行·共圆微心愿”志愿服务活动正式开启，市民政局会同相关单位通过“雒水民政”微信公众号为70名困境儿童点亮了“微心愿”，并于近期给这群孩子们送去了

“微心愿”礼包。

我市还通过镇（区、街道）、村（社区）集中活动和上门走访慰问，为困境儿童及监护人进行情绪疏导和心理解压；联合相关部门组织开展“聚点点微光 燃灿烂梦想”“大手牵小手 一起向未来”等活动，为孩子们送“六一”礼物、送温暖祝福，让孩子们感受节日氛围，体验成长幸福。

近年来，我市不断织密织牢“一老一小”服务保障网，努力推动老有颐养、幼有善育，着力描绘雒水大地“朝夕美好”的幸福画卷。“‘一老一小’每个家庭都很关注。”市民政局党组书记、局长丁山燕说，下一步，市民政局将继续用惠民务实举措为老人、儿童构筑美好生活的保障网。

融媒体记者吴志巧 通讯员沈钰倩



本报讯（融媒体记者王俊 马宁益）15日，我市召开“加强全市科创载体建设”重点提案办理推进会，全面检视相关板块科创载体建设成效，明确下一阶段科创载体建设的思路和举措。市领导王鸣昊、张元健、陈鸣华、许敬乔、唐余宽、张亚鸾、郑振明参加会议。

会前，与会人员现场观摩了凤凰科创园、皋加速科创园、新异科创园、吴窑镇科创载体、合信众创空间、氢能产业园等处，详细了解了园区建设、发展规划、企业入驻、招商引资等情况。

市政协主席张元健在讲话时表示，市政协高度关注和大力支持全市科技创新发展和科创载体建设，市政协十五届二次会议也将工商委员组提出的“关于进一步加强我市科创载体建设的建议”列为今年的重点提案予以大力推进。他希望，相关部门、镇（区、街道）要关注、吸纳、消化提案中好的建议，扎实推进我市科创载体建设；政协委员们要不断提升履职能力，为政府献计献策，助力我市科技创新工作做实、做出成效。

就做好下一阶段科创载体建设工作，市委副书记、市长王鸣昊指出，创新驱动是大势所趋，要坚定不移打好“主动战”，努力以创新“领先一步”为发展“一路领先”积蓄力量、创造条件，以创新培育壮大新产业新业态新模式，以创新助推发展提质增效，推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展；载体建设是重要路径，要聚焦重点打好“攻坚战”，进一步完善工作推进机制，提升载体运行质效，建立健全孵化体系，集聚最优资源要素，致力将科创载体打造成实现创新成果孵化、转化和产业化的平台，全力招引各类高层次人才和高新技术项目落户；创新生态是根本保障，要凝心聚力打好“保卫战”，推动各类创新主体高效协同、各类创新要素良性循环、各类创新成果加速涌现，主动担当、积极作为、攻坚克难，加快建设具有更大影响力、更强竞争力的创新阜康。

会上，市政协工商委员组代表介绍了提案基本情况；市科创办汇报了重点提案办理及全市科创载体建设情况；相关部门、镇（区、街道）进行了交流发言。

『加强全市科创载体建设』 重点提案办理推进会召开

掌声不断 好评如潮

大型儿童木偶剧《布罗镇的邮递员》在江苏大剧院精彩上演

本报讯（融媒体记者吴青青）13日，由木偶艺术团创排的大型儿童木偶剧《布罗镇的邮递员》在江苏大剧院参加江苏省基层文艺院团优秀剧目展演，为全场观众带来了一场视听盛宴和精神盛宴。

据悉，《布罗镇的邮递员》是市木偶艺术团根据第十四届全国“五个一工程”获奖作家郭姜燕同名长篇小说改编，讲述了少年阿洛勇敢追梦，成为一名出色的邮递员，并用自己的善良弥合了小镇与森林之间的裂痕，帮助大家重新找到了美好和幸福的故事。

演出现场，演员们全身心投

入，手中的木偶仿佛被赋予了生命，鲜活可爱，将发生在人类与动物、小镇与森林之间，充满浪漫、温情、想象的童话故事演绎得淋漓尽致，让观众现场体验了一场爱与责任的成长旅程。

“阿洛善良勇敢、尽职尽责，是我们学习的榜样。今后，我们在面对困难的时候，要迎难而上、积极化解；面对错误的时候，要勇于承认、知错就改；在与同学朋友相处的过程中，要善良真诚、乐于助人。”极具童趣的舞台、形象的道具、生动活泼的剧情、惟妙惟肖的演出深深地吸引了孩子们的眼球，这样的形式很好，

有机会还会带孩子看。”……该剧引起了现场观众的热议。

记者发现，现场观众中还有不少在南京的如皋人。听说家乡的木偶戏走进了江苏大剧院，他们非常激动。“知道我们如皋木偶戏要来表演后，我第一时间告诉了周围的如皋人，大家都说过来看看。”南京如皋商会秘书长杨俊勇说。

据了解，市木偶艺术团创建于1954年，是江苏省非物质文化遗产“如皋杖头木偶戏”传承保护单位，曾获文化和旅游部表彰。剧团曾多次赴国外演出，并在多个国家和地区开展了艺术交流活动，排演的一百多部

木偶剧（节）目也多次在国际、国内艺术活动中获奖。

大型儿童木偶剧《布罗镇的邮递员》是江苏艺术基金2022年度资助项目，2022年9月28日在南通更俗大剧院成功首演，并通过了省艺术基金管理中心专家组验收。至今该剧已在上海、南通、扬州等地演出34场。“每次演出，现场观众的反响都非常热烈。”市木偶艺术团负责人周沈兵说，今后，市木偶艺术团将不断探索传统木偶戏的创新与发展，创排出更多受群众喜爱的木偶精品剧目，为如皋、南通乃至全省文艺事业的繁荣发展作出新的贡献。

登记在册民营企业超5000万户

截至5月底

登记在册民营企业

达5092.76万户

前5月

新设民营企业

达376.4万户

同比增长17.2%



数据来源：国家市场监督管理总局 制图：汪哲平

《人民日报》北京7月13日电（记者林丽鹂）记者日前从国家市场监督管理总局获悉：我国登记在册民营企业今年4月初首超5000万户，截至5月底达到5092.76万户，较2012年底的1085.7万户增长了3.7倍。民营企业在企业中的占比由79.4%提升至92.4%，在国民经济发展中的地位和作用进一步提升。

今年以来，我国民营企业发展恢复向好，展现出较强的韧性与活力。前5月，新设民营企业376.4万户，同比增长17.2%，较一季度增速快

6.5个百分点。新技术、新产业、新业态、新模式“四新经济”发展势头良好。截至5月底，我国“四新经济”民营企业已超过2500万户。前5月新设“四新经济”民营企业215.0万户，占新设民营企业的57.1%。

来源：《人民日报》（2023年07月14日第01版）

唱响中国经济“光明论”

今日看点

“直播带货”掀热潮 点燃乡村“云经济”

详见→A2

返乡新农人 追逐兴农梦

详见→A3

水系贯通显成效 生态美景入画来

从空中俯瞰，我市外城河碧水涟涟，沿岸绿意盎然。近年来，我市大力推进城市水系贯通工程建设，通过实施龙游河与外城河、宏坝河与外城河等多条城市河道水系勾连贯通工程，初步形成了“在循环中改善、在改善中循环”的城市水生态体系。如今，我市水系发达、水质优良，城市生态涵养功能不断提升，人民群众享受到了更多的“生态红利”。

□通讯员吴建树

